

ДАТА..... 27

Рошаль всегда в центре
Пара серьезных вопросов детскому хирургу Леониду Рошалю накануне его 85-летия



ОФИЦИАЛЬНО..... 3,6

Карман шире
Детские пособия освобождены от подоходного налога. И другие вступившие в силу законы

СПЕЦРЕПОРТАЖ... 14—15

А на том берегу
75 лет назад завершилась работа ледовой части легендарной Дороги жизни



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ на неделю включая региональные каналы

>19

Российская Газета

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета



№ 90 (7553)
26 апреля — 2 мая 2018
www.rg.ru

ПЯТНИЦА 27 АПРЕЛЯ > СУББОТА 28 АПРЕЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 29 АПРЕЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 30 АПРЕЛЯ > ВТОРНИК 1 МАЯ > СРЕДА 2 МАЯ > ЧЕТВЕРГ 3 МАЯ

Тираж
номера
3 283 605



СРЕДА ОБИТАНИЯ Сергей Собянин рассказал, как растет зарплата у москвичей, сколько они в среднем лет будут жить в 2022 году и что еще изменится в Москве..... 4—5

Сто лиц столицы

ЖКХ..... 7 БЕЗОПАСНОСТЬ..... 10 СОЦЗАЩИТА..... 26 МОЙ ОГОРОД..... 37

Счет идет на метры. Как происходит переселение людей из аварийного жилья

Дело с техникой. Кто и как отвечает за стройки торговых центров, жилых домов и школ

Инвалиды платят дважды. Борьба за деньги стариков в домах-интернатах продолжается

Редиска, тюльпан и другие. Восемь садовых вопросов накануне майских праздников

ДАЛЬНИЙ ВОСТОК

17



Поставили на ход Т-34 примет участие в параде Победы в Уссурийске

9 мая по центральной улице Уссурийска торжественным маршем пройдут около тысячи военнослужащих Приморского общевойскового объединения Восточного военного округа, суворовцы и юнармейцы. Механизированную колонну по традиции откроет танк Т-18, а вслед за ним впервые пройдет легендарный Т-34, восстановленный на центральной базе хранения бронетехники. Всего будет задействовано порядка 90 танков, БМП, артиллерийских установок.

Горят заповедники

Третью неделю в Приамурье не могут потушить лесные пожары



ЧС

Александр Кузнецов, Амурская область

Амурский главк МЧС и его структурные подразделения начали работать в режиме чрезвычайной ситуации из-за сложной лесопожарной обстановки в Приамурье. Стабилизировать ее не удается.

Сейчас в регионе горит тайга на площади 27 тысяч гектаров. Более половины очагов находится в труднодоступной местности, на сопках, среди болот. Там нельзя прокладывать минерализованные полосы, потому что грунт еще не оттаял. С водой для тушения тоже проблемы — водоемы закованы льдом. Ее подвозят в цистернах более 30 вездеходов и тракторов.

В Мазановском районе с крупным лесным пожаром ведут борьбу 84 человека и семь единиц техники. 24 апреля к ним на подмогу отправили военный вертолет. Пожаром в Хинганском заповеднике помимо амурчан занимаются десять профес-

сиональных огнеборцев из Республики Хакасия. В заказнике работают самолет-амфибия Бе-200 и вертолет Ми-8.

В Приамурье тушат лесные пожары почти сотня авиапожарных федерального резерва парашютно-десантной пожарной службы «Авиалесоохраны», 60 сотрудников Амурского спасательного центра и Дальневосточного регионального поисково-спасательного отряда из Хабаровского края. По просьбе правительства Амурской области Рослесхоз направил 50 пожарных из Бурятии. Всего борьбой с огнем в лесах заняты 873 человека и 136 единиц техники.

По словам специалистов, причина всех лесных пожаров — человеческий фактор. Люди по-прежнему игнорируют правила пожарной безопасности. С начала пожароопасного периода в Приамурье составили 2235 протоколов на нарушителей, выявили 33 виновника палов. Им грозят не только штрафы, но и иски о возмещении затрат на тушение огня и за причиненный ущерб.

Пожарные авиалесоохраны сражаются с огнем в труднодоступных местах.

— Впереди майские праздники, амурчане по традиции поедут на отдых на свои дачные участки. Нужно быть готовыми к возможным возгораниям. Полная мобилизация! — призвал губернатор Приамурья Александр Козлов. — Я хочу обратиться к амурчанам. Тем, кто отправляется добровольцами на тушение — огромное спасибо! А всем остальным напоминаю об ответственности. Вместе мы справимся.

В Амурской области продолжает действовать режим чрезвычайной ситуации в лесах регионального характера, а в Благовещенске — режим ЧС.

► КОНТАКТ

Если вы обнаружили очаги возгорания или стали свидетелями нарушения правил пожарной безопасности, сразу звоните по телефону региональной диспетчерской службы Амурской области — (4162) 394-201.

Роскомнадзор не хочет мониторить Чукотку

СВЯЗЬ

Жители Чукотки очень недовольны качеством мобильной связи и Интернета. По данным правительства округа, это, пожалуй, первое, что волнует северян. Из Билибина, Эгвекинота, Угольных Копей, Омолона, Энмелена постоянно идут обращения, люди жалуются — телефоны просто не ловят сигнал, а ведь иногда это вопрос жизни и смерти.

Власти Чукотки попросили минсвязи РФ включить регион в план проверок Роскомнадзора на второй квартал этого года. В ведомстве ответили, что в 2018-м в ДФО исследования пройдут

только в Магадане и Петропавловске-Камчатском. А в основном «все мониторинговые комплексы будут задействованы в городах проведения чемпионата мира по футболу». Также чиновники Роскомнадзора сослались на географическую удаленность Анадыря и трудности с доставкой оборудования в ЧАО.

Между тем федеральная служба уже оценивала качество услуг мобильной связи на Чукотке в сентябре 2016 года. Правда, исследования проводились только в центре Анадыря и расположенных там социальных объектах.

— Фактически проверка оказалась формальной, ведь Ана-

дырь — столица региона, качество сотовой связи здесь всегда было лучше. А вот интересы почти 70 процентов жителей округа, проживающих в небольших населенных пунктах Чукотки, в ходе проверки Роскомнадзора не учитывались, — отметил глава ЧАО Роман Копин. — Это нужно исправить.

По словам губернатора, власти Чукотского автономного округа и простые северяне окажут представителям федеральной службы любое содействие и помощь в проверке качества мобильной связи.

Александр Форин, Чукотский АО

«Минималка» снова подросла

ПОДРОБНОСТИ

В Камчатском крае второй раз в этом году вырос минимальный размер заработной платы. Дополнительное соглашение подписали глава региона Владимир Илюхин, председатель Федерации профсоюзов Камчатки Андрей Зимин и руководитель краевого объединения работодателей Евгений Кабанов.

— В крае с 1 мая установлена минимальная заработная плата, равная федеральному минимальному размеру оплаты труда — 11163 рубля, — сообщил Владимир Илюхин. — В районах, где применяется коэффициент 1,8, МРЗП составит

29024 рубля, а там, где коэффициент 1,6 — 26791 рубль.

По словам Андрея Зимина, предыдущее соглашение, которое подписали в начале года, было прорывным — впервые минимальный размер оплаты труда превысил величину прожиточного минимума для трудоспособного населения Камчатского края. А с 1 мая разница между этими показателями увеличилась на треть.

— Для нашего региона уже неактуально выражение «работающий человек — бедный человек», — подчеркнул Андрей Зимин.

ПЕТР ПАВЛОВ, КАМЧАТСКИЙ КРАЙ

Сибирских медиков ждут в ЕАО

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Красноярские врачи будут обследовать летом жителей приграничных сел Еврейской автономии. Специалисты Сибирского отделения Федерального медико-биологического агентства (ФМБА) проведут в регионе около трех месяцев.

— Представители ФМБА недавно побывали в Биробиджане, обсудили технологию предстоящей работы. Также они посетили села Биробиджанского района — именно с него сибирские врачи начнут обследование населения. Мобильный госпиталь с 20 узкими специалистами прибудет в ЕАО в конце мая, — сообщил зампред правительства ЕАО — начальник управ-

ления здравоохранения области Валерий Жуков.

Одна из первоочередных задач сибирских медиков — раннее выявление туберкулеза. Для этого действуют передвижной рентгеновский кабинет. Также мобильный госпиталь оснащен маммографом, аппаратами УЗИ и ЭКГ.

Александр Пахомов, ЕАО

► СПРАВКА «РГ»

Красноярские врачи посетят все отдаленные и приграничные села в Биробиджанском, Ленинском, Октябрьском и Облученском районах. Организовать выездные мобильные бригады поручила министр здравоохранения Вероника Скворцова после визита в ЕАО.

Монополиста потеснили

ТРАНСПОРТ

На сезонной переправе через реку Лена, соединяющей Якутск с внешним миром, впервые появилась конкуренция.

В прежние годы владельцы катеров на воздушной подушке, объединившиеся в своеобразную бригаду, устанавливали тариф на перевозку пассажиров сами в зависимости от обстоятельств. Пока на реке было спокойно, брали по 1000 рублей с человека, но как только начинались подвижки льда, поднимали цену вдвое и выше. Дескать, при ледоходе увеличиваются риск и затраты.

Неуклюжие попытки правительства Якутии волевым порядком

установить «государственный» тариф обернулись в прошлом году скандалом. Речники цену снижать не стали, оспорили действия чиновников в суде и выиграли процесс.

Теперь власти подошли к решению проблемы с другой стороны. С их подачи на реке появился второй перевозчик, предприниматель Валерий Те, готовый в течение всего сезона возить пассажиров за 1000 рублей.

— Повышения тарифа во время ледохода не будет, — пообещал он.

Пока лед стоит, бывшие монополисты тоже берут по тысяче. Ну а если поднимут цену, то могут и без пассажиров остаться.

Владимир Таюрский, Якутск

► СТОП-КАДР



В Комсомольске-на-Амуре проходит отборочный этап чемпионата WorldSkills Russia-2018. Молодые профессионалы из разных регионов соревнуются в восьми компетенциях. У сборной команды Хабаровского края уже есть первое «золото». Его завоевал учащийся Комсомольского авиастроительного колледжа Антон Михайлов в редкой компетенции «Производственная сборка изделий авиационной техники».